

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

FRANQUEO CONCERTADO

SANTANDER.—Año III.—Número 668

Redacción y Administración, calle de San José, núm. 17.—Teléfono 55.

Martes, 11 de abril de 1916

De elecciones.

«La Atalaya», en su número de ayer, y con la buena fe con que procede siempre—sobre todo cuando se trata de los mauristas, para los cuales guarda todos sus odios—, trata de indagar con el Centro Católico Electoral, haciendo unas fantásticas declaraciones con motivo de la última elección de diputados a Cortes. No tenemos por qué dar cuenta a «La Atalaya» de nuestros actos; pero sí a nuestros lectores, a los cuales hemos de comunicarle que el partido maurista ha cumplido lealmente sus compromisos, sin que pruebe lo contrario el que en algún Ayuntamiento hubiera mauristas que al mismo tiempo que al señor Solana votaran a algún candidato ministerial, pues esto se había advertido a su tiempo, teniendo en cuenta que en los Ayuntamientos rurales los compromisos de localidad no permiten la libertad de acción de que se disfruta en las ciudades. Esto es cosa bien sabida para cuantos interviene o han intervenido en elecciones por la circunscripción.

El apoyo que nuestros amigos de Cayón—atentos a los compromisos de partido y a los lazos de parentesco que «La Atalaya» invoca—han prestado a la candidatura del Centro Católico, es tan notorio que resalta con la fuerza irrefutable de los números. Basta comparar el número de votos obtenido ahora por el señor Solana con el que anteriormente obtuvieron idóneos, liberales y católicos unidos, cuando lucharon en contra de nuestro inolvidable amigo don Pedro Acha, y por la simple comparación salta a la vista que sin el decisivo apoyo de nuestros amigos, el señor Solana hubiera alcanzado una votación muy reducida. Y nada digamos si los mauristas, como se pretendía hacer creer por «La Atalaya», hubieran complicado sus fuerzas con las de los ministeriales, porque para alguno de éstos hubiera sido salvadora esa complicación.

En cuanto a la lealtad con que los idóneos han apoyado la candidatura católica, sólo hay que consignar que ellos han recibido más que dieron. De otro modo su candidato se hubiera quedado en 10.000 votos, pues más de 5.000 recibió el Centro Católico Electoral, y en ser leal o no, le iba el acta.

La situación en Méjico.

OPINIONES DE CARRANZA.
MADRID, 10.—Noticias neoyorkinas dicen que el general Carranza mira con cierta inquietud la prolongación de la estancia de las tropas yanquis en territorio mejicano, persiguiendo a Villa.
Según los periódicos americanos, el general Carranza quisiera que los yanquis se retiraran a una zona limitada, en tanto que sus tropas siguieran la pista a los bandidos, que se dirigen lentamente hacia desfiladeros y montañas, con el fin de llevar tras sí a los americanos hasta cerca

de Méjico, a fin de sublevar al pueblo mejicano y crear complicaciones que entorpezcan el Gobierno «de facto».
El secretario de Estado, Mr. Lansing, se contenta con desmentir la especie propagada de que el Gobierno de los Estados Unidos piensa retirar las tropas de Méjico.

Un complot.
El Gobierno mejicano sigue instalado en Querétaro.
La Policía ha descubierto un complot en Méjico, habiéndose hecho numerosas detenciones.
En la región de Torreón y en el Estado de Veracruz no hay seguridad de ninguna clase.

Continúan las incursiones en el camino de hierro, singularmente en Córdoba.

LOS SALVAVIDAS DEL «SUSSEX»

El «Times» publica los siguientes detalles de la declaración de un americano prestada ante los Tribunales, acerca de las malísimas condiciones de seguridad que ofrecía el «Sussex»:

«Una severa crítica de los salvavidas a bordo del «Sussex» y de la conducta de algunos de los tripulantes ha sido hecha por Mr. Charles Thomas Croker, con ocasión de la investigación llevada a cabo para conocer lo ocurrido a los cadáveres de dos hombres y una mujer que perdieron su vida en el accidente.

Mister Croker, súbdito americano, dijo que, después de la explosión, pareció producirse un pánico; pero que los ánimos se calmaron un cuarto de hora después. El día que algunas personas trataron de ponerse salvavidas, pero que el tejido de estos últimos se rompía. El mismo puso salvavidas a algunas mujeres, y les pasó lo mismo. Un poco más tarde, unos tripulantes vinieron con algunos salvavidas nuevos, que eran mejores. Los malos estaban suspendidos en las barandillas del vapor.

Un jurado: En tiempos como éstos se deberían tomar todas las precauciones.
El testigo declara que, después de la explosión, él vio una embarcación suspendida por un cable roto y personas caídas al agua. Un extremo de la embarcación estaba suspendido en el aire y el otro tocando el agua. Había una terrible lucha por las embarcaciones, que quedaban más o menos llenas, de tal modo, que las personas estaban materialmente apinadas en ellas y era preciso sacar a algunas. Él vio a varias personas en el agua, a las cuales se les echaron cables, y dos o tres fueron así sacadas del agua. Pasando por la parte anterior del buque, él vio a varios pasajeros heridos y a otros muertos. Él ayudó a los heridos.

El coronel: ¿Es que todo el mundo se portó como es debido durante el accidente?

El testigo: La ayuda prestada por la tripulación no pareció ser muy eficaz. A algunos tripulantes se les había dado champagne, y los oficiales se lo quitaron.
—¿Es que había borrachos?

—No he visto ninguno; pero me parece que los habrá habido.
El condestable: ¿Usted ha visto a otras personas tratando de colocarse salvavidas y rompiéndoselos también?

—Sí, vi a uno o dos.
—¿Había bastantes salvavidas para todos?

—Sí.
Un jurado dijo que la cuestión de los salvavidas era un asunto muy serio y debería ser llevado ante la Junta de Comercio.

El coronel: La Junta de Comercio hará una investigación.
El testigo declara que él mismo trató de ponerse dos salvavidas y otros dos a una señora, pero todos eran defectuosos.

De la lucha electoral.

EN SANTANDER

Comentarios y protestas.
Ayer no se habló de otra cosa en Santander que de la brillantísima votación obtenida por el candidato del Centro Católico, don Manuel Solana y González-Camino.

En todos los corrillos, que fueron numerosos, las conversaciones giraban alrededor de la elección del domingo, en la que tan excelentemente se comportaron las fuerzas adictas a las ideas religiosas del joven y prestigioso candidato, que en tan noble y honrada lid ha conseguido la representación en Cortes del distrito de Santander.

Diversos y graves rumores corrían de boca en boca. Quien hablaba de actas dobles extendidas en un colegio no lejano a la capital y a la capital perteneciente. Quien de presiones y coacciones ejercidas de modo descarado e intolerable. Quien de la desaprobada aplicación de un par de cientos de votos a la candidatura ministerial, sin que los electores se molestasen en acercarse a los colegios a emitir sus sufragios, y quien, en fin, de la misteriosa desaparición de un caciquillo de Vallerredible, que se llevó consigo los documentos pertenecientes a cuatro o a las cinco secciones en que está dividido aquel temido Concejo.

Los católicos, interesadísimos en que no se fuera por nadie la firme y decidida voluntad del cuerpo electoral, no cesaron un momento en sus trabajos de indagatoria, y a Vallerredible se fué por la tarde el candidato señor Solana, acompañado de alguno de sus más íntimos amigos.

El revuelo que las noticias propaladas produjeron en los afiliados al Centro Católico, puede y debe calificarse de verdaderamente enorme.

Las protestas por lo que se suponía sucedido eran unánimes, y todos comentaban con gran calor y energicamente los no muy usuales medios empleados para impedir que el señor Solana y González-Camino, verdadero y genuino representante de la montaña, por fidelísima expresión de la mayoría de los electores del distrito, no conquistase el acta a que le dan perfecto y legítimo derecho los miles de sufragios emitidos el domingo en su favor.

De lo que se decía estaban tramando los que tanto empeño han puesto en el triunfo, sea como fuere, del reformista señor Hoyos Sáinz, tiene ya conocimiento pleno el señor ministro de la Gobernación, que seguramente no amparará tales atropellos, si es que ellos existen, como ayer se afirmaba por no pocas personas.

Los datos oficiales.
Continúan sin llegar al Gobierno civil los datos oficiales de cuatro Ayuntamientos y de una sección del valle de Piélagos.

Nadie debe extrañar esta tardanza por lo que respecta a Vallerredible, ya que, como decimos antes, parece que ha desaparecido con las actas uno de los señores que hacen la «felicidad» de aquellos pueblos campurrianos.

Cierto que Vallerredible, además de carecer de vías de comunicación, se halla encerrado en una «respetable» distancia de la cabeza del partido judicial, por la que pasan diariamente un tren correo y otro mixto que también recoge correspondencia; pero todos convendrán con nosotros en que no es muy fácil que digamos, especialmente ahora que casi se ha extinguido la raza caballar con motivo de la guerra europea, «plantarse» en veintitantas horas en la villa de Reinoso.

Exacto asimismo que los Ayuntamientos de Luena y San Felices, que no dejan de estar distantes de la capital de provincia, no tienen tranvías eléctricos, ni ferrocarriles, ni siquiera diligencias.

Pero todos han de convenir en que los miles de kilómetros montañosos que hay que atravesar desde Renedo de Piélagos y desde el Concejo de Rivamontán al Mar hasta Santander, impiden que pueda saberse lo allí ocurrido hasta el jueves, día del escrutinio general. Aparte de que pudiera suceder que alguno de los presidentes de Mesa de Rivamontán le hubiera dado por embarcarse en cualquier frágil embarcación que la corriente haya llevado aguas afuera, para servir de blanco a los submarinos alemanes que «pasean» por nuestras costas.

Bromas a un lado, creemos que durante todo el día de ayer no se recibieron en el Gobierno civil más que estos datos: San Pedro del Romeral.—Lomas, 200 votos; Hoyos, 200; Ruano, 270; Solana, 30.

Medina de Cudeyo.—Lomas, 290; Hoyos, 170; Ruano, 300; Solana, 290.
San Roque de Romiera.—Lomas, 208; Hoyos, 207; Ruano, 207; Solana, 50.

Tengamos, pues, otro poquito de paciencia que como todo llega en este mundo ya llegará también el desenlace de este dramón electoral, que se está ensayando con todo lujo de detalles para que no trascendan al público los tenebrosos misterios que encierra tan capluidada y truenalenta obra.

Habla el señor Gullón.
Al recibir anoche, a las diez, a los periodistas el señor Gullón y García Prieto, nos suplicó que hiciéramos constar en los respectivos periódicos:

1.º Que bajo su palabra de caballero, que no creía que nadie pudiera poner en duda, afirmaba que en el Gobierno civil no se habían recibido hasta aquella hora más datos electorales que los que se facilitaban a la prensa; y

2.º Que tenía entendido que el candidato señor Solana, en uso del derecho de petición que tienen todos los ciudadanos españoles, y al que el gobernador no podía oponer reparo alguno, se había dirigido telegráficamente al señor ministro de la Gobernación, habiéndole de no sabía qué clase de supuestos o reales atropellos; pero que al detallarlos se acusaba como cómplice a la primera autoridad civil de la provincia, y eso ya no puede tolerarse ni al señor Solana ni a nadie.

Si el gobernador hubiera querido apelar a cierta clase de procedimientos, podía haberlo hecho tranquilamente—y sin salirse para nada del texto de la ley, que le confiere determinadas atribuciones—en el período de preparación de la elección; y al rechazar semejantes medios por propio impulso y por las reiteradas órdenes recibidas del Gobierno, como hoy mismo lo resumo «El Diario Montañés», no hay derecho a que se mezcle mi nombre con el de los que hayan obrado como dice el señor Solana, si es que por acaso las referencias del candidato católico estuvieran ajustadas a la más estricta verdad, que yo confieso que no lo sé.

De ser exactos sus informes, esas acusaciones de que he podido realizar por los candidatos o sus representantes o amigos; pero nunca, jamás, por el gobernador civil, que, repito, no tiene el menor antecedente sobre esas historias que el señor Solana asegura cuenta en el despacho que cursó al ministro.

—POR TELÉFONO—

EN MADRID

Habla Romanones.

MADRID, 10.—El jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, a quien le ha podido realizar por los candidatos o sus representantes o amigos; pero nunca, jamás, por el gobernador civil, que, repito, no tiene el menor antecedente sobre esas historias que el señor Solana asegura cuenta en el despacho que cursó al ministro.

El conde mostró su satisfacción por el resultado de las elecciones, que se han desarrollado en un ambiente de tranquilidad, y en aquellas provincias en que se aguardaban contratiempos.

Hasta ahora—siguió diciendo el conde—no se han celebrado elecciones con esta tranquilidad y con este respeto tan sincero al derecho de todos.

El número de reclamaciones hechas durante el período electoral ha sido muy reducido.

Rediriéndose a Madrid, dijo el conde de Romanones:

—Nunca se ha sabido, como ayer, a las nueve de la noche el resultado definitivo, y esto se debe a que no faltaron actas ni hubo reclamaciones que entorpecieran el escrutinio.

La libertad de emisión del sufragio no ha podido ser mayor.

Si algún incidente desagradable se ha registrado en alguna sección, no fué debido ciertamente a la acción de los candidatos ministeriales, ni a la del Gobierno, que ha estado alejado de la lucha.

El resultado de la lucha en Madrid, satisfactorio para la candidatura monárquica, no puede atribuirse a la preparación ni a la propaganda, que no ha existido.

Hay que interpretar, según el conde de Romanones, como resultante de la política que el Gobierno desarrolla, con el beneplácito de la opinión.

La votación alcanzada por la candidatura monárquica es superior a la obtenida en las anteriores elecciones, a pesar de que el escrutinio general, y a pesar de los manejos de los idóneos para que don Antonio Maura obtuviera una reducida votación, para lo cual vino a trabajar el jefe de los idóneos, la candidatura de don Antonio Maura ha obtenido 4.370 votos sobre la del conde de Salient, 1.060 sobre la de Weigler, 1.558 sobre la del señor Soledad, jefe de los idóneos, y 700 sobre la de don Alejandro Roselló, jefe de los liberales.

Los mauristas triunfantes.
En el Centro Maurista se ha puesto esta tarde una pizarra con los candidatos que han triunfado en esta lucha electoral, y que, además de los cuatro proclamados por el artículo 29, son:

Don Antonio Maura, conde del Moral de Calatrava, don Fernando María de Ibarra, marqués de Arlanza, don Angel Osorio y Gallardo, don Miguel Maura, conde de los Andes, conde de la Mortera, don Carlos Rodríguez San Pedro, don Wenceslao Orbea, don Celestino Leyuán, barón de Liauri, don César Silió y conde de Gamazo.

Faltan aún datos de bastantes distritos en donde luchan los mauristas con esperanzas de éxito.

Canarias para el «trubst».
«La Acción» publica un telegrama dando cuenta del número de atropellos que se han realizado para impedir el triunfo del señor Delgado Barreto por Tenerife.

De los datos recibidos resulta que han sido elegidos: por la capital, Durio Pérez, redactor de «El Imparcial»; por Hierro, don José Rocamora, director del «Heraldo»; por La Palma, el señor Maravez, jefe de publicación del «trubst»; y por Gomera fue proclamado por el artículo 29 el señor Rodríguez Lázaro, redactor de «El Liberal».

Habla Soriano.
Un periodista interrogó hoy al señor Soriano sobre el resultado de las elecciones



DE FOOT-BALL.—El equipo del «Arenas», de Bilbao, que jugó el domingo un interesante partido con el «Racing», de Santander. (Fot. Samot.)

de ayer, y el ex diputado radical dijo que había que reconocer la derrota de los republicanos.

Luego recordó las cifras que ha obtenido la coalición monárquica y la republicana, y de los mauristas dijo que en las elecciones municipales obtuvieron 12.000 votos y en éstas han llegado a 17.000. Cree que esos 5.000 votos proceden del campo republicano.

Dijo, por último, que la característica de esta elección ha sido la venta de votos, a consecuencia de la gran miseria que reina.

En el Congreso.
En la Secretaría del Congreso han empezado hoy a recibirse certificaciones y actas para la Junta Central del Censo.

Para Soriano.
El candidato republicano señor Llorente, que ha sido elegido por Valencia, de clara esta tarde que se proponía renunciar al acta con objeto de que se presentara Soriano por aquella capital y pudiera venir al Congreso.

Sin noticias oficiales.
A pesar del tiempo transcurrido, aún no han dado en Gobernación el acostumbrado resumen de los candidatos triunfantes.

El Gobierno carece de datos de lo ocurrido en numerosas provincias.

Lo único que se sabe es que el señor Alba ha sido elegido por Almadén y que parece confirmarse la derrota del señor Azárate en León.

EN CATALUÑA

Orden completo.
BARCELONA, 10.—La nota del día ha constituido el resultado de las elecciones celebradas ayer, y en las que triunfó la candidatura regionalista, no sólo por los distritos de Barcelona, sino por todos los de Cataluña, donde se presentaron a la

La candidatura de coalición radical nacionalista obtuvo 19.994 votos.
La reivindicación republicana, o sea el bloque, 11.113 votos.

Y la de la Liga regionalista, 21.769.
Los resultados de los escrutinios, por el número de votos que han arrojado, no responden a la intensa propaganda que se ha realizado, no sólo por los candidatos, sino también por los diferentes partidos políticos.

Pocas veces habrá llegado a hacerse uso de un lenguaje tan atrevido como ahora, lo que hacía creer que sucederían incidentes y disturbios el día de las elecciones; y, sin embargo, no fue así.

La característica de las elecciones de ayer fué el orden con que se celebraron.

También se observó el hecho, significativo, de la diversidad de candidaturas con nombres radicales, haciendo diferentes combinaciones.

«La Voz de Catalunya», órgano de los regionalistas, dice que Cataluña ha triunfado una vez más y que espera que esa victoria traga aparejados otros triunfos, en los que la bandera regionalista se mostrará en todos los distritos, no sólo de Barcelona, sino de toda Cataluña.

«El Divin», defensor del bloque de reivindicación republicana, dice que el haber sido vencidos ayer los emleates, puesto que los regionalistas y Lerroux han luchado unidos, traidoramente al pueblo.

Añade que el resultado de las elecciones de ayer acarrearán grandes males dentro del campo republicano.

«La Publicidad», defensora también del bloque republicano, dice que la Liga ha vuelto a triunfar, valiéndose de la división de fuerzas que integran los partidos de la izquierda.

Para los republicanos es muy expresivo este resultado; pues el retraimiento de la mesa republicana ha sido motivado por el pacto de sus jefes con el Gobierno.

Algunos elegidos.
BARCELONA, 10.—De los últimos datos recibidos resultan triunfantes los siguientes candidatos:

Girona.—Don Eduardo Flórez del Río republicano.

Figueras.—Ha sido elegido don Carlos Cusi, liberal.

La Bisbal.—Don Salvador Albera regionalista.

Santa Coloma de Farnés.—Don Juan Ventosa, regionalista.

Torrevella de Montgrí.—Don Julio Banañer, liberal independiente.

Vilademuls.—Don Luis Balluá, ministro.

Puigcerdá.—Lleva la mayoría don Juan Dagas, republicano.

EN BURGOS

Manifestaciones y pedreas.
BURGOS, 10.—Del resultado de la elección aún no se puede decir con exactitud quiénes sean los elegidos, porque el haber puesto se lo disputan el regionalista señor Zumárraga y el conde de la Dehesa de Velayos, hijo del presidente del Consejo.

Como, según parece, las autoridades han tratado de que este último sea el triunfante, se han promovido hoy algunos desórdenes.

Una numerosa manifestación recorrió varias calles, apedreando los edificios ciliales.

La benemérita fué acogida con silbidos y vivas a Zumárraga.

Grupos numerosos acudieron al Gobierno civil para protestar de que se trataba de arrebatar el acta al candidato regionalista, y también apedrearon el Gobierno civil.

Acudió el señor Zumárraga, que aplicó los ánimos y obligó a los grupos a retirarse.

Se teme que ocurran graves desórdenes por la presencia de la Guardia civil que en gran número ha condecorado al gobernador, ha producido en el pueblo general descontento.

CHRISTUS

Ayer se proyectó en el Cine Pradera la famosa película «Christus», editada por la Casa Cine-Roma, y que venía precedida de gran fama, por ser la misma Casa que ha editado las celebradísimas películas «Quo vadis?», «Los últimos días de Pompeya», «Marco Antonio» y otras.

El cine Pradera acudió un público numeroso y distinguido, desesoso de contemplar la tan ponderada película, y a salido defraudado.

«Christus» es una de las películas mejor hechas que hemos visto; todos los episodios—misterios, según en ella se denominan—están puestos con una gran propiedad escénica y sin apartarse de la verdad histórica. Además, han tenido el gran mérito de copiar en la película gran número de cuadros famosos, entre los que tal vez sea el mejor el de «El cenáculo» de Leonardo de Vinci. También son muy hermosas las escenas de «La muerte de Jesús» y «El llanto de la Virgen».

Se trata, pues, de una película digna de verse, por ser una de las más artísticas que se han proyectado.

Notas palatinas.
MADRID, 10.—El Rey ha recibido en la audiencia militar de hoy a los generales don Luis Pando, don Manuel Macías y don Federico Santa Coloma y a otros jefes oficiales.

También cumplimentaron al Rey los ex ministros señores Sánchez de Toca y López Muñoz.

Este se ha despedido del Rey para Lisboa.

Se propone regresar a Madrid el 23 del Centenario de Cervantes.

El Rey ha pasado la tarde jugando al polo en la Puerta de Hierro.

Han cumplimentado a la Reina Victoria la condesa de Aybar y la señora de Careaga.

ANTONIO ALBERDI José Palacio.
CIRUJANO GENERAL
Partos—Enfermedades de la mujer.—Vías urinarias.—Cirugía general.—Enfermedades de la mujer.—Inyecciones de 600 y sus derivados.
AMOS DE ESCALANTE, 10 1.º
Consulta todos los días, de once y media a una, excepto los días festivos.
BURGOS, NUMERO 1. 2.º

Vicente Aguinaco.
OCULISTA
Consulta de diez a una y de tres a seis.
BLANCA, NUMERO 32, 1.º

Ricardo Ruiz de Pellón
CIRUJANO-DENTISTA
de la facultad de Medicina de Madrid.
Consulta de diez a una y de tres a seis.
Alameda Primera, 10 y 12.—Teléfono 168.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
Especialista en enfermedades de la piel y secretas.
Radium, Rayos X, electricidad médica, baño de luz, masaje, aire caliente, etc.
Consulta de diez a una.—Wad-Ráh, 7, 1.º

DE LA GUERRA EUROPEA

POR TELEFONO

El zeppelin más rápido. Un despacho de Basilea dice que ha hecho un nuevo zeppelin. Este dirigible tiene, según se afirma, una velocidad superior a la de los antiguos modelos.

Un lock-out de hierro. Telegramas de Christiania aseguran que en Noruega ha sido declarado el lock-out a la industria del hierro. Por esta decisión, 18.000 obreros quedarán sin trabajo.

La muerte del coronel Driant. La viuda del coronel Driant ha recibido de Alemania la carta siguiente: Wiesbaden, 16 de marzo de 1916. Señora: Un hijo mío, lugarteniente de artillería, que ha combatido junto a vuestro esposo, me ruega que os escriba y os diga que el coronel Driant ha sido enterrado con todo respeto y todo cuidado, y que con todas las honras le han erigido y adornado una preciosa tumba.

PARTE OFICIAL FRANCÉS. El comunicado oficial dado por el Gobierno francés a las tres de la tarde, dice lo siguiente: «En el Oeste del Mosa el bombardeo ha sido particularmente violento en la noche del 30, durante toda la noche, y los franceses sufrieron pérdidas muy importantes en el ataque que ayer efectuaron contra Mort-Homme, y que fue rechazado en conjunto.

Los alemanes no consiguieron resultados apreciables, a pesar de los esfuerzos realizados y de haber sufrido grandes pérdidas, como lo demuestran los muchos cadáveres que abandonó ante las líneas francesas.»

La acción común. Telegrama de Roma que «El Popolo» dice que los aliados deben elegir un solo frente para realizar una ofensiva general y que igual resultado daría para la victoria final el que los franceses acudieran al frente italiano, como que los italianos vayan al frente francés.

Una espada de honor. Un telegrama de París afirma que una Comisión de alumnos del Liceo y de otros Centros de enseñanza ha visitado al príncipe Alejandro de Serbia para hacerle entrega de una espada de honor adquirida por suscripción entre los estudiantes.

Los buques alemanes. De Londres comunican que el subsecretario de Negocios, sir Robert Cecil, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes acerca del robo de los buques alemanes refugiados en los puertos neutrales.

Un submarino capturado. De Gibraltar afirman que se ha confirmado que una escuadrilla de destructores capturó a un submarino alemán, que actualmente se está habilitando para que sea utilizado por marinos ingleses.

Otro buque hundido. Telegrama de París que a bordo de un vapor inglés han llegado a Marsella los tripulantes del vapor danés «Caledonia», que fué echado a pique en el Mediterráneo por un submarino alemán.

Relato de un combate aéreo. El periódico «Daily Mercury», de Leicester, publica la primera relación detallada del combate aéreo entre el teniente Brandon, del Royal Flying Corps, y el zeppelin «L. 15», que se hundió en el estuario del Támesis.

Descubrimiento de un complot. Según un telegrama enviado a la Agencia Reuters, desde Chicago, se ha descubierto en aquella población un complot anarquista con objeto de asesinar a todos los jefes de Estado de Europa.

Esperando una nueva ofensiva. Se espera de un momento a otro la llegada del zar a Besarabia.

Entre Baldwin y Wilson. El profesor James Mark Baldwin ha recibido de Mr. Lansing el cablegrama siguiente: «El presidente me ha comunicado vuestro telegrama del 6 de abril.

Vapores hundidos. Comunican de Londres que el Lloyd vapores ingleses «Silksworth», «Glennan» y «Yones». La tripulación del «Glennan» fué salvada.

Holanda contra Inglaterra. Un radiograma de Nueva York afirma que un periódico holandés dice que Holanda espera un ultimátum de Inglaterra para declarar el bloqueo terrestre de Alemania.

Próximas operaciones. Dijen de Atenas que Alemania ha comunicado al Gobierno griego que es inminente un movimiento de avance germanobulgaro en Macedonia.

Arrojó el aeroplano tres de sus bombas explosivas, oyendo sus conductores, así particularmente, tres claras detonaciones, por la sección de popa del zeppelin. Pero no tuvo tiempo para pensar, pues unas veces se encontraba encima y otras distante de la aeronave, hallándose expuesto a pagar con la vida su temeridad.

Con sus cañones máquimas, la tripulación del zeppelin tiró sin descanso al aeroplano. El audaz piloto sintió el impacto de los proyectiles sobre su máquina, conforme se alejaba de la aeronave. Cuando Brandon aterrizó, una vez terminada su misión, vio que su máquina estaba, en diferentes partes, arrojada de agujeros de proyectiles.

El equipo del zeppelin había tirado, desde un principio, sobre el conductor del aeroplano. Pero éste, aun sabiendo que su máquina había sido tocada, volvió a atacar a un enemigo y vió que de la cubierta del dirigible salían chispas. No satisfecho con eso, le acometió una vez más y volvió a disparar de popa a proa. En este momento, descendiendo un poco, arrojó todavía más explosivos. Una vez más, conforme desfilaba el aeroplano, disparó la tripulación sobre aquél verdaderas ráfagas de cartuchos. Por último, quedó el zeppelin envuelto entre oscuras sombras.

EL GOBIERNO SE INHIBE. Después de haberse celebrado innumerables reuniones en el Gobierno civil, llegando hasta a rechazarse una base que sólo tendía a orillar las pequeñas diferencias que separaban a patronos y obreros, el señor Guillón y García Prieto ha dado por terminada su conciliadora misión, inhibiéndose de seguir tratando de la lucha pendiente entre maestros y operarios.

La huelga de los canteros. Tampoco ha sido posible dar solución satisfactoria a este conflicto, por haberse declarado imposible, a pesar de la correcta y prudente actitud de sus maestros.

La Sociedad obrera aprovechó el transcurso de las negociaciones para pedir que se hiciera extensiva a los marmolistas la misma mejora en los salarios ofrecida a los canteros, y los patronos, en aras de la concordia, accedieron a esta nueva e inesperada solicitud.

No quedaba, pues, más que un asunto pendiente: el de la indemnización que se exigía al señor San Emeterio, y que los contratistas consideraban injusta a todas luces, ya que el paro no le provocó la Sociedad patronal.

Ante esa resistencia, los obreros presentaron como fórmula que la indemnización quedase reducida a tres días de jornal; pero los contratistas, que no rechazaban el arreglo por la cantidad que eso suponía, sino por entender que tantos o más perjuicios se les había irrogado a sí mismos con la huelga, mantuvieron por la razón antes apuntada, contestaron que la suma que importasen los jornales le entregarían con mucho gusto a «La Caridad de Santander», pero que se negaban a satisfacerla a los canteros por el carácter de corrección que envolvía.

Consultado el caso con la colectividad obrera, éste, mantuvo su criterio de que se pagasen los tres días de indemnización y desde ese momento las relaciones han vuelto a quedar rotas entre obreros y patronos, sin que haya conseguido sus excelentes propósitos el señor gobernador civil, para quien los canteros han tenido un expresivo voto de gracias por su acertada e imparcial intervención en el asunto.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO. El Gran Cuartel general del ejército austriaco comunica el siguiente parte oficial: «Frentes ruso y húngaro.—Nada que señalar.

Frente italiano.—En algunos puntos del frente hubo ayer intenso fuego de artillería. Aparte de esto, nada ocurrió digno de mención.

Un submarino capturado. De Gibraltar afirman que se ha confirmado que una escuadrilla de destructores capturó a un submarino alemán, que actualmente se está habilitando para que sea utilizado por marinos ingleses.

Otro buque hundido. Telegrama de París que a bordo de un vapor inglés han llegado a Marsella los tripulantes del vapor danés «Caledonia», que fué echado a pique en el Mediterráneo por un submarino alemán.

Relato de un combate aéreo. El periódico «Daily Mercury», de Leicester, publica la primera relación detallada del combate aéreo entre el teniente Brandon, del Royal Flying Corps, y el zeppelin «L. 15», que se hundió en el estuario del Támesis.

Descubrimiento de un complot. Según un telegrama enviado a la Agencia Reuters, desde Chicago, se ha descubierto en aquella población un complot anarquista con objeto de asesinar a todos los jefes de Estado de Europa.

Esperando una nueva ofensiva. Se espera de un momento a otro la llegada del zar a Besarabia.

Entre Baldwin y Wilson. El profesor James Mark Baldwin ha recibido de Mr. Lansing el cablegrama siguiente: «El presidente me ha comunicado vuestro telegrama del 6 de abril.

Vapores hundidos. Comunican de Londres que el Lloyd vapores ingleses «Silksworth», «Glennan» y «Yones». La tripulación del «Glennan» fué salvada.

Holanda contra Inglaterra. Un radiograma de Nueva York afirma que un periódico holandés dice que Holanda espera un ultimátum de Inglaterra para declarar el bloqueo terrestre de Alemania.

Próximas operaciones. Dijen de Atenas que Alemania ha comunicado al Gobierno griego que es inminente un movimiento de avance germanobulgaro en Macedonia.

tercero, con su sólo otorgamiento se hace negativo el propósito para el que se adoptó dicho criterio restrictivo, fundado en motivos de interés general en los actuales momentos; con acuerdo también de la primera Jefatura, se prohíbe a los notarios la autorización de contratos en los que sea mejicano el enajenante y extranjerio el adquirente, debiendo consultarse a esta Secretaría los casos que presenten dudosos en este particular, antes del otorgamiento respectivo. La infracción de esta disposición traerá responsabilidad que se castigará en los términos del artículo 87 de la ley vigente del Notariado. Y lo comunico a usted para su debido cumplimiento. Constitución y Reformas.—Méjico, 17 de febrero de 1916.—El secretario de Justicia, R. Estrada.

Esperando se servirá usted dar cabida a las anteriores líneas en el acreditado diario que tan acertadamente dirige, me suscribo de usted atento s. s. q. s. m. b. Fortunado González.

Balance del Banco de España. Las existencias de oro en las Cajas del Banco de España y en poder de sus corresponsales y Agencias en el Extranjero aumentaron durante la semana última de 1.044,51 millones de pesetas a 1.054,10. La parte que de esta cantidad pertenece al Tesoro aumentó desde 9,63 millones de pesetas a 9,65.

El efectivo en plata disminuyó desde 766,19 millones de pesetas a 347,59. Los descuentos aumentaron desde 344,45 millones de pesetas a 347,59. Pólizas y cuentas de crédito y créditos disponibles aumentaron desde 96,27 millones de pesetas hasta 97,93.

Cuentas de crédito con garantía disminuyeron de 102,60 millones de pesetas a 100,46. Préstamos con garantía disminuyeron desde 14,45 millones de pesetas a 14,39. Tesoro público: su cuenta corriente en plaza aumentó desde 92,68 millones de pesetas a 105,61.

Billetes en circulación aumentaron desde 2.136,12 millones de pesetas a 2.160,73. Cuentas corrientes aumentaron desde 691,17 millones de pesetas a 704,68. Reservas para pago de la Deuda interior ascendían a 44.255,66 pesetas.

Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar disminuyeron desde 55,77 millones de pesetas a 45,79. Ganancias y pérdidas realizadas aumentaron de 19,98 millones de pesetas a 20,37.

LAINZ-MERCEIRA SAN FRANCISCO. NUMERO 17. ULTIMA HORA

El avance alemán ante Verdun. POR TELEFONO. PARTE OFICIAL ALEMAN. MADRID, 11. (Madrugada).—De Norddeich comunican, a las doce de la noche, el siguiente parte oficial, dado por el Gran Cuartel general del ejército alemán: «Frente occidental.—En los hoyos ocupados al Sur de Saint Eloi por las tropas alemanas, han sido rechazados fácilmente los intentos del enemigo para recuperarlos, con ataques con granadas de mano.

Ha vuelto a tomar mayor incremento en estos últimos días la lucha de minas en la región del canal de La Bassée y Arras. Al Oeste del Mosa fué atacado Bethincourt y los puntos de apoyo no menos

MELOCOTON TREVIJANO verdadera esociedad. Especialista en enfermedades de los ojos, nariz y garganta. Consulta todos los días, de nueve y media a una y de tres y media a cinco. PASEO DE PEREDA (MUELLE), 17

A. CAMISON OCULISTA. Consulta: Wad-Rás, 7, 1.º, de doce a una, y en el Sanatorio Madrastro, de cuatro a cinco.

Agua de Hoznayo. La mejor agua de mesa. Julio Cortiguera. Partos. Enfermedades de los niños y de la mujer. PASEO DE PEREDA (MUELLE), 16, 3.º TELEFONO 629.

Tintorería LA ACTIVIDAD DE JUANA ALBERDI. Se limpia al seco y se tñe toda clase de prendas en todos los colores.—Lutos y limpiezas en veinticuatro horas.—Despacho central: Blanca, 10.—Tel. 661. Talleres: calle de San Fernando.—Tel. 662. Nota.—Se recogen y entregan las prendas a domicilio, mediante aviso.

Ciruelas, Guindas, Cerezas, Albaricoques TREVIJANO

EQUIPOS, CANASTILLAS Lienzos, madapolanes, piqués, batistas, céfiros, percales. Encajes y tiras bordadas. Géneros de punto y mercería. SOMBREROS PARA SENORA A. Velasco y Comp. Blanca, 40

Disposición interesante. El vicecónsul-canciller interino encargado del Consulado de Méjico de esta ciudad, nos remite para su publicación las siguientes líneas: «Poder Ejecutivo.—Secretaría de Justicia.—Circular número 19.—Con el fin de que los notarios públicos ajusten su conducta al criterio establecido por esta Secretaría, con acuerdo del C. Primer Jefe del Ejército constitucionalista, encargado del Ejecutivo de la República, en lo que respecta a enajenaciones de bienes raíces o derechos reales sujetos a registro y teniendo en consideración que con posterioridad a la fecha en que se adoptó ese criterio, según el cual esta misma Secretaría rehusa la inscripción de operaciones que importen enajenación hecha por un mejicano a un extranjero, aquellos funcionarios han autorizado contratos en los cuales el adquirente es extranjero y el enajenante mejicano, que aun cuando estos contratos quedan sin registro y no surten sus efectos con relación a

Cuestiones sociales.

EL GOBIERNO SE INHIBE. Después de haberse celebrado innumerables reuniones en el Gobierno civil, llegando hasta a rechazarse una base que sólo tendía a orillar las pequeñas diferencias que separaban a patronos y obreros, el señor Guillón y García Prieto ha dado por terminada su conciliadora misión, inhibiéndose de seguir tratando de la lucha pendiente entre maestros y operarios.

La huelga de los canteros. Tampoco ha sido posible dar solución satisfactoria a este conflicto, por haberse declarado imposible, a pesar de la correcta y prudente actitud de sus maestros.

La Sociedad obrera aprovechó el transcurso de las negociaciones para pedir que se hiciera extensiva a los marmolistas la misma mejora en los salarios ofrecida a los canteros, y los patronos, en aras de la concordia, accedieron a esta nueva e inesperada solicitud.

No quedaba, pues, más que un asunto pendiente: el de la indemnización que se exigía al señor San Emeterio, y que los contratistas consideraban injusta a todas luces, ya que el paro no le provocó la Sociedad patronal.

Ante esa resistencia, los obreros presentaron como fórmula que la indemnización quedase reducida a tres días de jornal; pero los contratistas, que no rechazaban el arreglo por la cantidad que eso suponía, sino por entender que tantos o más perjuicios se les había irrogado a sí mismos con la huelga, mantuvieron por la razón antes apuntada, contestaron que la suma que importasen los jornales le entregarían con mucho gusto a «La Caridad de Santander», pero que se negaban a satisfacerla a los canteros por el carácter de corrección que envolvía.

Consultado el caso con la colectividad obrera, éste, mantuvo su criterio de que se pagasen los tres días de indemnización y desde ese momento las relaciones han vuelto a quedar rotas entre obreros y patronos, sin que haya conseguido sus excelentes propósitos el señor gobernador civil, para quien los canteros han tenido un expresivo voto de gracias por su acertada e imparcial intervención en el asunto.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO. El Gran Cuartel general del ejército austriaco comunica el siguiente parte oficial: «Frentes ruso y húngaro.—Nada que señalar.

Frente italiano.—En algunos puntos del frente hubo ayer intenso fuego de artillería. Aparte de esto, nada ocurrió digno de mención.

Un submarino capturado. De Gibraltar afirman que se ha confirmado que una escuadrilla de destructores capturó a un submarino alemán, que actualmente se está habilitando para que sea utilizado por marinos ingleses.

Otro buque hundido. Telegrama de París que a bordo de un vapor inglés han llegado a Marsella los tripulantes del vapor danés «Caledonia», que fué echado a pique en el Mediterráneo por un submarino alemán.

Relato de un combate aéreo. El periódico «Daily Mercury», de Leicester, publica la primera relación detallada del combate aéreo entre el teniente Brandon, del Royal Flying Corps, y el zeppelin «L. 15», que se hundió en el estuario del Támesis.

Descubrimiento de un complot. Según un telegrama enviado a la Agencia Reuters, desde Chicago, se ha descubierto en aquella población un complot anarquista con objeto de asesinar a todos los jefes de Estado de Europa.

Esperando una nueva ofensiva. Se espera de un momento a otro la llegada del zar a Besarabia.

Entre Baldwin y Wilson. El profesor James Mark Baldwin ha recibido de Mr. Lansing el cablegrama siguiente: «El presidente me ha comunicado vuestro telegrama del 6 de abril.

Vapores hundidos. Comunican de Londres que el Lloyd vapores ingleses «Silksworth», «Glennan» y «Yones». La tripulación del «Glennan» fué salvada.

Holanda contra Inglaterra. Un radiograma de Nueva York afirma que un periódico holandés dice que Holanda espera un ultimátum de Inglaterra para declarar el bloqueo terrestre de Alemania.

Próximas operaciones. Dijen de Atenas que Alemania ha comunicado al Gobierno griego que es inminente un movimiento de avance germanobulgaro en Macedonia.

Trasatlántico español, hundido. POR TELEFONO. SAN SEBASTIAN, 10.—El trasatlántico español «Santanderino» ha sido echado a pique por un submarino alemán, a 12 millas al Sudeste de Bayona. Cuatro tripulantes perecieron ahogados y el resto desembarcó en San Juan de Luz.

Más detalles del hundimiento. SAN SEBASTIAN, 10.—Se conocen nuevos detalles del hundimiento del vapor «Santanderino». Sañó de Liverpool el día 6, para Pasajes, Bilbao y Santander, llevando carga general de mercancía inglesa, la mayor parte consignada a comerciantes españoles de la Habana. En Pasajes tenía que tomar 300 toneladas, y 880 en Bilbao.

El día 8, a las tres y veinte de la madrugada, y cuando navegaban a 18 millas de Cussant, sintieron una gran detonación y una fuerte sacudida en el buque. Un torpedo había hecho explosión en la popa, y toda ella, incluso el timón y la hélice, fué volada por el torpedo.

El buque comenzó a hundirse, y los tripulantes se apresuraron a ponerse en salvo. Por fortuna, el buque se hundió con lentitud y dió tiempo a que se realizaran todas las operaciones. La tripulación, salvo cuatro hombres que fueron muertos por la explosión, se acomodó en los botes y se mantuvo en los alrededores, hasta que el buque se hundió por completo. Tardó dos horas desde que recibió el torpedo.

Cuando el «Santanderino» hubo desaparecido, los tripulantes de los botes hicieron rumbo hacia las costas de Francia. Utilizando la camisa de un marinero atada a un remo hicieron señales a varios buques que navegaban cerca de ellos, pero ninguno atendió las señales.

Por fin, el vapor noruego «Apollonia» vio a los naufragos y los recogió y los condujo a San Juan de Luz. Allí estaba fundado el vapor español «Miguel Cámara», cuyos tripulantes atendieron soli-

Armando Guerra publicará todos los días críticas militares en el periódico madrileño «EL DEBATE» Gráficos diarios «EL DEBATE» Lea usted Precio de suscripción: Provincias, trimestre, 4,50 pesetas.

LICOR DEL POLO DE ORIVE DENTIFRICO INSUPERABLE PARA CONSERVAR SANA LA BOCA DE PERFUME AGUA DE POLO DE ORIVE Preferida por las personas de gusto. DENTADURA BLANQUISIMA Y PASTA DENTIFRICO ORIVE ENCIAS FRESCAS Y ROSADAS

Bolsas y Mercados

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID' and 'BOLSA DE BILBAO', listing various market items and their prices.

Interior, a 66,50 por 100... 112.000 pesetas. Idem 11, especiales de Alsasia, a 87,50 por 100; pesetas 28.000.

Cambios sobre el Extranjero. Francia: París cheque, a 86,15 y 86,20, francos 281.369.

Tribunales.

EN LA AUDIENCIA. Ante el Tribunal del Jurado tuvieron lugar en el día de ayer las sesiones de juicio oral referente a causa incoada en el Juzgado de Sanabria contra Juan Manuel Manso Lázaro, acusado como autor de un delito de malversación de caudales públicos.

El ministerio público y abogado del Estado, en el acto del juicio, y después de practicadas las pruebas, estuvieron que el procesado era autor del delito calificado.

El letrado señor Mata también sostuvo que en el defendido no era culpable de ningún hecho punible.

Hecho el resumen por el señor presidente, el Jurado dió el siguiente veredicto: A la primera pregunta, El procesado Juan Manuel Manso Lázaro, es culpable de haber sustraído la cantidad de doce mil novecientos noventa y tres pesetas con ochenta y cinco céntimos de los fondos ingresados en la Caja de Caudales de la Colonia penitenciaria del Duero, que tenía a su cargo como administrador de dicha Colonia penitenciaria, cuya plaza desempeñaba, y cuyo y destituido se puntualizó en el balance extraordinario hecho de esos fondos y terminado el 15 de junio de 1914.

A petición de los señores fiscal y abogado del Estado la Sección de Derecho acordó someter la causa al conocimiento de un nuevo Jurado.

DE AMPUERO

Una mujer ahogada.

A las tres de la tarde del día 7 del actual apareció en el río Ason, en el sitio conocido por «Cuevas», del término de Rasines, el cadáver de una mujer con veintidós años de edad.

El Juzgado municipal de Rasines procedió a la instrucción de las oportunas diligencias, tomando declaración a varios vecinos y ordenando la traslación del cadáver al depósito, para practicarle la autopsia y poder de ese modo comprobar las causas de la muerte de la infeliz Emilia.

POR LA PROVINCIA

Robo de dinero.

La Guardia civil del puesto de Arzuero ha detenido el día 8 del actual, y puesto a disposición del Juzgado municipal de aguas térmicas, al vecino de dicha localidad Manuel Expósito Teja, de 17 años de edad, como autor, confeso y confeso, del robo de 53 pesetas 35 céntimos a su convecina Soñía Ruiz.

Robo de un reloj. Por la Guardia civil del puesto de Hencosa ha sido detenido el día 8 del corriente a las 10 de la mañana, un joven de 24 años, llamado José María, de profesión electricista, que se encontraba en el acto de la detención un revólver, sistema Bulldog, de cinco tiros.

Reclamado. Cumpliendo una orden recibida del Juzgado de instrucción de Santoña, la Guardia civil del puesto de Laredo detuvo el día 7 del actual a un vecino de Colindres Andrés Revuelta Gómez, a su esposa Jeronima Revuelta y a una hija de ambos llamada Laura, los cuales estaban reclamados por el Juzgado antes mencionado, para responder de una causa que se les sigue por sustracción de dinero.

Sección marítima.

Aviso a los navegantes.—A 0,5 millas al Norte del extremo Norte del arrecife de Shab Fifi se ha fundeado una boya cónica «negra», rematada por un mástil y un tambor blanco.

Una disputa. El día 8 del actual se suscitó una cuestión en Suanes entre los vecinos de Hinojedo y Ongayo Manuel Polanco, Benito Pellón y Florentina Anllas, de 66, 44 y 25 años de edad, respectivamente, los cuales terminaron por maltratarse de obra, resultando todas con algunas lesiones, aunque sin importancia.

SUCESOS DE AYER

Un ataque. A las diez de la mañana de ayer, hallándose en el matadero municipal Celedonio Sánchez, de 36 años de edad, sufrió un ataque epiléptico, cayendo al suelo y produciéndose, a consecuencia de la caída, una herida contusa en la región superciliar izquierda, de la que fue curado en la Casa de Socorro, adonde fue conducido por varios amigos, que se hallaban también en el matadero.

Escándalo.

A las seis y media de la tarde de ayer se permitió entrar en una bolera propiedad de Clemente García, situada en la calle del Monte, Abilón Corderillo, empujando para atrás la fuerza, amenazando al dueño y promoviendo un tumulto que duró de duración cada minuto.

La educación.

Ayer se presentó en queja a la Guardia municipal Fernando Bustillo, domiciliado en el alto de Miranda, manifestando que al ir un día a su casa, llamada María, de 20 años de edad, a cobrar una cuenta a un chalet del paseo de Pérez Galdós, fue groseramente insultada por María Ruiz, de 36 años de edad, domiciliada en mencionado paseo.

Raquería.

A las cinco y media de la tarde de ayer, cuando se hallaban trabajando en el vapor «María Luisa» el fogonero y otros tripulantes de dicho barco, penetraron en el mismo dos ratelillos, llamado uno de ellos Eduardo Calderón, de 16 años de edad, los cuales sustrajeron una chapa de zinc y un martillo.

Escándalo y golpes.

A las nueve de la mañana de ayer cuestionaron, en la plaza de la Constitución, Julio Alzcorbe y Gumersindo González, vendiéndose a las manos y propinándose una buena serie de «clonazones», resultando el primero con una herida contusa en el labio superior, de la que fue curado en la Casa de Socorro.

Los mal educados.

Ayer fueron denunciados por la Guardia municipal Jesús Sierra y Rafael Martínez, de 12 años de edad, por arrojar piedras y manchar con barro a unos niños en los jardines del paseo de Pereda, mo-

lstando a las sirvientas de estos últimos y dando a una de ellas con una piedra. Pos escandaloso. Ayer fué denunciado por la Guardia municipal Julián San Emeterio, por promover un fuerte escándalo en la calle de Peñas Redondas.

Casa de Socorro. Ayer fueron asistidas en este benéfico establecimiento las siguientes personas: Aniceto Palencia, de 48 años, de una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

Maximino Gutiérrez, de 36 años, de una herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda.

Luisa Mediavilla, de 66 años, de una herida contusa en la mano derecha; y Consuelo Cosío, de un año, de quemaduras de segundo grado en el muslo y pierna izquierda, que se produjo en su domicilio.

Inspección de Vigilancia.

Por volver. La Policía gubernativa detuvo ayer, por infracción a disposición del señor comandante de Marina, a Manuel Fábrega, de 17 años, como presunto autor de varios robos cometidos en el vapor «Asom».

NOTICIAS SUELTAS

SE DISCUTE el resultado final de la enorme contienda europea. EL COLOSAL éxito de «BOCCAS CALLEGAS», con sus tipos de vino «CRES-RIO», «ABRI-LLANTE», blanco, no lo discute NADIE. Pedidos en todas partes.

Caridad.—Para la pobre señora viuda de un médico, de cuyo triste estado hablamos ayer, hemos recibido cinco pesetas del dadaso donante don A. G., y una peseta de C. A.

Está DEMOSTRADO Y RECONOCIDO QUE LO MAS MODERNO Y ELEGANTE, A LA PAR QUE SABROSO, SON LOS PLATOS QUE PARA REGALAR Y REGALARSE PREPARA LA ACREDITADA CONFITERIA RAMOS, SAN FRANCISCO, 27.

Escuela Normal de Maestras de Santander.—Enseñanza no oficial.—Se pone en conocimiento de las señoritas alumnas que en el próximo mes de junio aspiran a dar validez académica en esta Escuela, a los estudios hechos fuera de las Normales no oficiales, que, conforme previene la legislación vigente, queda abierta en esta Secretaría la matrícula oficial du-

Buques que se esperan.—Cabo Blanco, de La Coruña, con carga general. «Modiga», de Bayona, en lastre, a cargar mineral. «Cortés», de Liverpool, con carga general. «Dolores», de Zúñiga, con cemento. «El Galileo», de Villavieja, con sidra.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Buques salidos.—Cabo Santa Pola, para Bilbao, con carga general.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

Compañía Santanderina de Navegación. «Peña Cabargán», en Bayona. «Peña Rufasa», en Santander. «Peña Sagra», en viaje a Santander.

Compañía Montañesa. «Matanzas», en Tron. «Asom», en Santander.

Vapores de Adolfo Pardo. «Adolfo», en Barcelona. «Inés», en Barcelona.

Vapores de Angel F. Pérez. «Angel B. Pérez», en viaje a Filadelfia. «Carolina E. de Pérez», en viaje a Savannah.

«Emilia S. de Pérez», en Gijón. Vapores de Francisco García. «María Magdalena», en Gijón. «María Mercedes», en Santander. «María Cruz», en Avilés. «María Gertrudis», en San Esteban de Pravia.

«María Clotilde», en Santander. «María del Carmen», en Santander. «García número 2», en Gijón. «García número 3», en Santander. «Francisco García», en Gijón. «Antonia García», en Bilbao. «Rita García», en Bilbao.

Partes recibidos en la Comandancia de Marina.

De Madrid.—Es probable que el tiempo empeore en las costas de Cataluña, Baleares y Valencia.

De La Coruña.—Noroeste de fofo, mar lla, celajeo, neblinoso. De Gijón.—Calma, mar llana, neblajado.

SEMÁFORO.

Sudoste fofojo, mar llana, cubierto. Mareas. Pleamares: A las 9,34 m. y 10,24 m. Bajamares: A las 3,24 m. y 4,10 m.

Inspección de Vigilancia.

Por volver. La Policía gubernativa detuvo ayer, por infracción a disposición del señor comandante de Marina, a Manuel Fábrega, de 17 años, como presunto autor de varios robos cometidos en el vapor «Asom».

NOTICIAS SUELTAS

SE DISCUTE el resultado final de la enorme contienda europea. EL COLOSAL éxito de «BOCCAS CALLEGAS», con sus tipos de vino «CRES-RIO», «ABRI-LLANTE», blanco, no lo discute NADIE. Pedidos en todas partes.

Caridad.—Para la pobre señora viuda de un médico, de cuyo triste estado hablamos ayer, hemos recibido cinco pesetas del dadaso donante don A. G., y una peseta de C. A.

Está DEMOSTRADO Y RECONOCIDO QUE LO MAS MODERNO Y ELEGANTE, A LA PAR QUE SABROSO, SON LOS PLATOS QUE PARA REGALAR Y REGALARSE PREPARA LA ACREDITADA CONFITERIA RAMOS, SAN FRANCISCO, 27.

Escuela Normal de Maestras de Santander.—Enseñanza no oficial.—Se pone en conocimiento de las señoritas alumnas que en el próximo mes de junio aspiran a dar validez académica en esta Escuela, a los estudios hechos fuera de las Normales no oficiales, que, conforme previene la legislación vigente, queda abierta en esta Secretaría la matrícula oficial du-

rante la segunda quincena del presente mes de abril, de diez a doce de la mañana.

Pastillas BOLIVAR

- Pectorales - Insustituibles en las enfermedades de las vías RESPIRATORIAS, y contra la TOS. De venta en todas las farmacias.

Raciones a los pobres.—Ayer se repartieron en las oficinas de la Guardia municipal, y por orden de la Alcaldía, unos bonos para comer en el Asilo municipal de la Caridad.

EL CENTRO DE PEDRO A SAN MARTIN

(Sucesor de Pedro San Martín) Especialidad en vinos blancos de la zona, Manzanilla y Valdepeñas.—Servicio esmerado en comidas.—Teléfono núm. 22.

Matadero.—Romano del día 9. Reses mayores, 13; menores, 13; kilogramos 2.939. Cerdos, 10; kilogramos, 881. Corderos, 234; kilogramos, 672. Romano del día 10. Reses mayores, 13; menores, 20; kilogramos, 4.046. Corderos, 71; kilogramos, 207.

VENDO

hotel barato, al pie tranvia Peñascales. Informa, PUEBLO CÁNTABRO.

Nueva Montaña.

Sociedad anónima del hierro y del acero de Santander. Con arreglo al artículo 37 de sus Estatutos y a los fines del 38, inclusa elección de consejeros, se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en la Cámara de Comercio el 27 del corriente, a las cuatro de la tarde.

Para asistir a esta junta es necesario poseer, por lo menos, diez acciones, y los señores accionistas podrán recoger hasta el día 25, en las oficinas (paseo de Pereda, 9), las papeletas de entrada, para depósito de los títulos o de sus resguardos.

Santander, 10 de abril de 1916.—El presidente del Consejo de gobierno y Administración, Alfredo Alday.

Los espectáculos.

SALON PRADERA.—Compañía Italiana de ópera cómica y opereta de Amalio Granieri. A las seis y media.—«A Geisha». A las diez.—«El Rey».

PABELLON NARBON.—Secciones de las tres y media de la tarde. Día popular. Estreno de la preciosa película dramática, de 1.800 metros, en tres partes, titulada «Acrobata disfrazado».

Preferencia, 0,27; general, 0,10. CINE «KOK».—Véase anuncio mañana en cuarta plana. CINE PRADERA (Puertochoico).—El función por secciones a las seis, siete y media y nueve y cuarto.

Gran éxito de la película «Christina» (seis partes, 4.500 metros). Se despachan localidades de once a tres y de tres en adelante. Las butacas serán numeradas.

Ostras higiénicas

de la Compañía Ostrícola de Santander depuradas por establecimiento. A 0,50, 0,75, 1,00, 1,25 y 1,75 docenas. Depósito: IDEAL DRINK, Muelle, número 6.—Teléfono número 558.

Imprenta de EL PUEBLO CÁNTABRO

EL SELLO INSTANTÁNEO "YER" Cura en 5 minutos EL DOLOR DE CABEZA. El Sello YER cura Jaquecas. El Sello YER cura Dolores Reumáticos. El Sello YER cura la Grippe. El Sello YER cura Dolores de Oídos. Caja con un sólo sello, un real.—Caja con 12 sellos, pesetas 2,50. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

LA HISPANO-SUIZA 8-10 H. P. & 16 H. P. 20 H. P. (Alfonso XIII). Diez y seis válvulas. POMBO Y ALVEAR Presupuestos: Muelle, número 26.-Santander

Relojería :- Joyería :- Optica. CAMBIO DE MONEDA. Pablo Galán. PASO DE PEREDA (MUELLE), 7 y 8. Abonos químicos. BONIFACIO ALONSO (Sucesor de Barquín Alonso) PASO DE PEREDA, 20.-SANTANDER

Restaurant El Cantábrico de PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ HERNÁN CORTÉS, 9. El mejor de la población. Servicio a la carta y por cubiertos. Servicio especial para banquetes, bodas y lunchs. Precios moderados. Habitaciones. SE OFRECE mecanógrafo joven. Informarán en esta Administración.

Papeles pintados. Gran colección de papeles para decorar toda clase de habitaciones. Última novedad en imitaciones, cuero sedas, marmarés, lin crusta, fondos lisos, etc. Se envían muestrarios a domicilio. Sucesor de Pérez del Molino y Compañía WAD-RAS, NÚMERO 3. Alquilo chalet espacioso, amueblado, con servicios agua, luz, teléfono, timbres, jardín y cochera. a 300 metros playa Sardinero.—Quiroga.—Hernán Cortés, 7.

Brazos y piernas. Bragueros y toda clase de aparatos para la corrección de las desviaciones en los dorsales y extremidades del cuerpo humano, se construyen en los talleres de García (óptico). Gran surtido entera de Eibar, aparatos y fornituras para ópticas, cirujías, artículos fotográficos, gramófonos, discos y citarinas. SAN FRANCISCO, 17. Teléfonos: 521 tienda, y 495 domicilio. SE VENDE papel viejo

Verdaderas gangas DURANTE ESTOS DIAS EN LAVILLA DE MADRID Puerta la Sierra, 1 = CERRADO DE UNA A DOS Y MEDIA. Discos ODEON, gratis A CAMBIO DE DISCOS USADOS PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES GARCIA (óptico). -Teléfonos 521 y 465.-SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA

IMPORTADORES DE COLONIALES - CASA FUNDADA EN 1871

Cacaos, Cafés, Canelas, Azúcares, Aceites, Arroces, Cafés tostados y Torrefactos

MARCA EL CAMELLO

Santander

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

"ALFONSO DOCE"
Su capitán don Cristóbal Morales,
admitiendo pasaje y carga para la Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con transbordo en Veracruz.
También admite carga para Mazatlán, por la vía de Tehuantepec.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana: pesetas DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO, ONCE de impuestos y D. PESETAS CINCUENTA CENTIMOS, gastos de desembarque.
Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril: DOSCIENTAS SESENTA, ONCE de impuestos y DOS pesetas CINCUENTA céntimos de gastos de desembarque.
Para Veracruz: DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.
También admite pasaje de todas clases para Colón, con transbordo en la Habana por vapor de la misma Compañía.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Puerto Limón: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.
Para Colón: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

Línea del Río de la Plata

Cataluña

Reina Victoria Eugenia
admitiendo pasajeros de tercera clase (transbordo en Cádiz al de la misma Compañía), con destino a Montevideo y Buenos Aires.
Precio, desde Santander hasta Montevideo y Buenos Aires, DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO pesetas, incluso los impuestos.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Vapores correos españoles

Nueva línea mensual desde el Norte de España al Brasil y Río de la Plata
P. de Satrustegui
Su capitán, don J. Aparicio.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso, desde Buenos Aires, el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de la Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, para La Coruña y Santander.

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga, con transbordo, para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Curapano Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 de enero, 4 de febrero, 3 y 31 de marzo, 28 de abril, 26 de mayo, 23 de junio, 21 de julio, 18 de agosto, 15 de septiembre, 13 de octubre, 10 de noviembre y 8 de diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 de enero, 22 de febrero, 21 de marzo, 18 de abril, 16 de mayo, 13 de junio, 11 de julio, 8 de agosto, 5 de septiembre, 3 y 31 de octubre, 28 de noviembre y 26 de diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán escalas facultativas, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de La Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Muy pocos días
Precios especiales para señoras y señoritas.

Zapatos charol de 16 pesetas a 10	Zapatos tafilete de 14 pesetas a 11
Idem idem » 22 » 16	Idem idem » 12 » 9
Idem idem » 20 » 14	Idem idem » 10 » 7,50
Idem idem » 14 » 11	Idem idem » 9 » 7
Zapatos tafilete de 18 pesetas a 14	Idem idem » 7,50 » 5,50
Idem idem » 15 » 12	

En LA SOLIDEZ, Blanca, número 9.—Precio fijo.

Loción para el cabello
A BASE DE LAVONA

Es el mejor líquido que se conoce para la cabeza. Impide la caída del pelo y le hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz, por lo que evita la calvicie, y en muchos casos favorece la salida del pelo, resultando éste sedoso y flexible. Tan precioso preparado debía presidir siempre todo buen tocador, aunque sólo fuese por lo que hermosa el cabello, prescindiendo de las demás virtudes que tan justas le atribuyen.

Frasco de 2,00 y 3,50 pesetas. L. que indica el modo de usarlo.
Se vende en Santander en la droguería de PEP. EL MOLINO Y COMPAÑIA

No más constipados nasales
ALGODON HORLAND
Remedio infalible. Precio de la cajita: 0,75 pesetas.
De venta en farmacias y droguerías.—Depósito: Pérez del Molino y Compañía.

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO y desarreglos intestinales. Les es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Emplastos

perforados americanos de fieltro rojo del

Dr. Winter

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN reumatismos y dolores de costado.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este genero.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus periodos mensuales.

¡Fjarse en la marca de Dr. WINTER!
Pedida y exigida en todas las Farmacias y Droguerías.
¡Mucho cuidado con las imitaciones!

(S. A.) La Piña Tallada.
FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPECIALIDAD DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA. CUADROS GRABADOS Y MOLDEADOS DEL PAIS Y EXTRANJERO.
DESPACHO: AMOS DE ESCALANTE, 2.—Teléf. 823.—FABRICA: OERVANTES, 12

- Anisosa - Solución Benedicto -

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.
Caja: 0,50 pesetas.
DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO, San Bernardo, número 11.— MADRID
De venta en las principales farmacias de España.
EN SANTANDER Pérez del Molino y Compañía.

SE VENDE PAPEL VIEJO

Agencia de pompas fúnebres.
La Propicia
- CEFERINO SAN MARTIN -
Esta Agencia, cuenta con un variado surtido de FERETROS y ARCAS de gran lujo, coronas, cruces, decoraciones y demás accesorios, y con los mejores coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase y coches estufas.
Precios módicos.—Servicio permanente.
ALAMEDA PRIMERA, NUMERO 22.—TELEFONO NUMERO 491.—SANTANDER

SUELAS + CUEROS SILLEROS
PIELES Y GÉNEROS PARA CALZADO
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5 - SANTANDER - Apartado, 61

NOVEDADES EN ACCESORIOS PARA ZAPATERIA
Los mejores Betunes
PÍDANSE PRECIOS Y CONDICIONES DE ENTA

Cortes y Polainas
Petacas y Carteras de Ubrique

Soportes para pies planos. Un exceso de andar o estar mucho de pie ocasiona a veces el hundimiento del empeine; se evita con los soportes de cuero y caucho «Endora», colocados en el calzado, a la manera de unas plantillas, sin pegar.
Números: 7 6 5 4 3 2
Pesetas el par: 4,50 5,25 5,75 6 6,50
Botines, Tirantes, Ligas, Cinturones, Tacones goma.

Sociedad Hullera Española.
BARCELONA
Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almiranteazgo portugués.
Carbones de vapor.—Menudos para fraguas.—Agglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.
Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española.
Pelayo, 5 bis, Barcelona, o a sus agentes: en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 16.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía—GIJÓN y AVILES, agentes de la «Sociedad Hullera Española».—VALENCIA, don Rafael Toral.
Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la

Talleres de fundición y maquinaria.
Obregón y Comp.-Torrelavega.
Construcción y reparación de todas clases.—Reparación de automóviles.

Estreñimiento.
No se puede detender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas, vómitos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge aliviarla a tiempo, antes de que se convierta en graves enfermedades. Los nuevos regularizadores de RINGON son el remedio tan sencillo como seguro para combatirlos, según lo tiene demostrado en los 25 años de éxito creciente, regularizando perfectamente el ejercicio de las funciones naturales del vientre. No reconocen rival en su benignidad y eficacia. Pídanse prospectos al autor, M. R. RINGON, farmacia, BILBAO.
Se vende en Santander en la droguería de PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA

Imprenta y Encuadernación: **LA MINERVA** - Santander -
Esta Casa se encarga de toda clase de trabajos que estén relacionados con la imprenta y la Encuadernación.
Prontitud y esmero

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID
Rápido.—Salida de Santander a las 8,50, para llegar a Madrid a las 21,30.
Salida de Madrid a las 8,45, para llegar a Santander a las 20,14.
Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes, y de Madrid los martes, jueves y sábados.
Correos.—Salida de Santander a las 16,27, para llegar a Madrid a las 8,10.
Salida de Madrid a las 17,30, para llegar a Santander a las 8.
Mixtos.—Salida de Santander a las 7,28, para llegar a Madrid a las 5,58.
Salida de Madrid a las 22,10, para llegar a Santander a las 18,40.

SANTANDER-BARCELONA
Trenes-tranvías.—Salidas de Santander a las 12,8, para llegar a Barcelona a las 14,12.
Salidas de Barcelona a las 8, para llegar a Santander a las 10,10.

SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander para Bilbao a las 7, 11, 10 y 17,20.
Salidas de Bilbao para Santander a las 7, 14, 10 y 17,5.
De Santander a Gijón.—A las 17,45.
De Gijón a Santander.—A las 6,51.
De Santander al Astillero, Solares y Liérganes.—A las 7, 8, 12,15, 15,7, 17,20 y 19,55.
De Liérganes a Santander.—A las 6,35, 8, 11,20, 14,14, 16,55 y 18,40.
Santander al Astillero.—A las 9,25 y 10,10.
Astillero a Santander.—A las 9,55 y 10,45.

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas de Santander.—A las 8,48, 11,15, 13,30 y 18,20.
Llegada a Ontaneda.—A las 16,51, 18,18, 16,57 y 20,17.
Salidas de Ontaneda.—A las 7,38, 11,18, 16,27 y 19,45.
Llegada a Santander.—A las 9,24, 12,11, 16,34 y 20,2.

SERVICIO POSTAL
Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficina.
Reparto a domicilio.—Correo de Madrid, a las 10,30; de Bilbao, a las 13; mixto de Madrid, a las 7,30.
Lista.—De 9,30 a 13 y de 16 a 20.
Apartado.—De 10 a 3 y de 16 a 20.
Reclamaciones.—De 10 a 11 mañana.
Valores declarados.—Objetos asegurados y paquetes postales, de 18 a 18.
Certificados.—De 10 a 14 y de 16 a 17.
Giro postal.—De 18 a 14. Los pagos se efectúan de 18 a 18. Pueden hacerse los giros por telegrama.
Los servicios de oficina de domingo son en las horas de la mañana, y hasta las 12.